

УТВЕРЖДАЮ:

Заведующий МАДОУ «Детский сад «Полянка»

п. Мирный» Томского района

Т.Н. Кузнецова

«17» апреля 2020г.



Отчет

по итогам проведения процедуры самообследования

в МАДОУ «Детский сад «Полянка» п. Мирный» Томского района

за 2019 год.

Информационная справка.

Наименование ОО – Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Полянка» п. Мирный» Томского района

Виды деятельности муниципального учреждения Образование и наука

Вид муниципального учреждения Дошкольная образовательная организация

Учредитель: Управление образования Администрации Томского района;

Юридический, фактический адреса: 634539, ул.Мира,9а, п.Мирный, Томского р-на, Томской области; № тел./факса 8(3822)955-373

Проектная мощность МАДОУ: 180 детей.

В детском саду функционируют 7 возрастных групп:

1-я младшая группа (ясельная) - дети с 1года до 3лет,

2-я младшая группа (3 группы) – дети с 3 до 4 лет,

средняя группа - дети с 4 до 5 лет,

старшая группа – дети с 5 до 6 лет

подготовительная группа– дети с 6 до 7 лет

Комплектование групп на новый учебный год производится в сроки с 1 по 31 мая ежегодно, а в остальное время проводится доукомплектование в соответствии с установленными нормативами.

Кадровый анализ ДОУ:

Административный персонал – 1 человек;

Педагогический персонал – 19 человек;

Учебно - вспомогательный персонал – 10 человек;

Обслуживающий персонал – 9 человек.

1.Образовательная деятельность

Образовательная деятельность в 2019 календарном году была спланирована согласно основной образовательной программы дошкольного образования МАДОУ «Детский сад «Полянка» п. Мирный» Томского района и адаптированной образовательной программе дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи.

Педагоги дошкольного учреждения выстраивали *целостность педагогического процесса*, обеспечивающего полноценное, всестороннее развитие ребенка: физическое, социальное - нравственное, художественно – эстетическое и познавательное во взаимосвязи.

Коллектив ДОО организовывал образовательный процесс, следуя нижеизложенным положениям: обеспечение условий реализации образовательной программы, как целостной системы работы по содержанию и уровню развития детей каждого психологического возраста с учетом соблюдения преемственности при переходе к следующему возрастному периоду.

Создание атмосферы эмоционального комфорта, условий для самовыражения, саморазвития ребенка, творчества, игры, общения и познания мира.

Основной контекст развития ребенка представляет собой игра, а не учебная деятельность.

Образовательный процесс в ДОО строился в соответствии с учебным и годовым планом, расписанием непосредственной образовательной деятельности.

Для осуществления воспитательно-образовательного процесса в МАДОУ создана соответствующая предметно-развивающая среда. Все её компоненты обеспечивают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.

В 2019 году в учреждении было 3 ребенка со статусом «ограниченные возможности здоровья». Работа с данной категорией детей проводилась согласно адаптированной программы, с учетом конкретных нарушений у детей (ТНР, ЗПР).

Количественный состав воспитанников.

Среднесписочный состав воспитанников в 2019 году составил 179 человека. Из них общая численность воспитанников в возрасте до 3 лет – 28; численность воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет – 151. Учреждение работает в режиме полного дня (12 часов).

Педагоги ДОО активно внедряют новые здоровьесберегающие технологии и мероприятия, одним из которых являются «Образовательные терренкуры». Создание данной оздоровительно-развивающей программы обусловлено всевозрастающими требованиями к дифференцированному подходу к оздоровлению и физическому развитию детей дошкольного возраста, с учетом особенностей психо-физического развития и возможностей воспитанников, а также природно-климатических условий. Процент заболеваемости воспитанников к концу 2019 снизился по сравнению с 2018 годом на 1,5%, что можно смело отнести к результату проводимых оздоровительных мероприятий.

Сохранение и укрепление здоровья детей – одно из основных направлений работы ДОО.

Для эффективного осуществления физкультурно-оздоровительной работы с детьми в ДОО созданы необходимые условия. Материально - техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды детского сада соответствуют требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам СанПиН, физиологии детей. В течение всего учебного года велась систематическая работа по физическому воспитанию и оздоровлению детей. Для этого использовали различные средства физического воспитания в комплексе: рациональный режим, питание, закаливание и двигательная активность детей.

Системная работа по физическому воспитанию включала:

- утреннюю гимнастику;
- физкультурные занятия;
- подвижные игры и игровые упражнения на улице.

Организация питания детей, ассортимент блюд, объёмы, их совместимость, калорийность, проводилась в соответствии с сезонным меню, которое соответствует нормам СанПиНа.

Качество питания напрямую зависит от качества приобретаемых продуктов, соответственно ведется жесткий контроль при отборе поставщиков продуктов питания для детей. Сбоя в работе пищеблока в учебном году не было, оборудование работало без поломок, повара имеют специальное образование и опыт работы в детском саду. Нарушений в режиме приёма пищи не наблюдалось. Готовая пища доставлялась в возрастные группы в течение установленного времени, с момента её готовности. Замена отдельных блюд проводилась в соответствии имеющейся картой замены блюд. Ответственным за организацию питания в ДОО ведётся документация по отслеживанию нормы потребления и разнообразия продуктов питания детьми, за 10-дневный период. В течение всего учебного года проводилась витаминизация третьего блюда, дети принимали витамины «Ревит», 2 раза в год - кислородные коктейли.

Работа по гигиеническому воспитанию дошкольников начинается в группе раннего возраста и продолжается до выпуска детей в школу. Воспитываются и закрепляются навыки личной гигиены и посильные навыки содержания в чистоте личных вещей и окружающей ребёнка среды.

Просветительская работа среди родителей проводится постоянно: ширмы, личные беседы и напоминания о необходимом наличии у детей платочков, сменного белья, индивидуальной расчёски.

Управление МАДОУ «Детский сад «Полянка» п. Мирный» Томского района осуществляется в соответствии с Уставом детского сада и действующим законодательством Российской Федерации

на принципах единоначалия и самоуправления. Руководство деятельностью МАДОУ осуществляется заведующим, которая назначена на должность Учредителем в соответствии с должностной инструкцией. В состав органов самоуправления МАДОУ входят:

- Педагогический совет МАДОУ; Общее собрание трудового коллектива МАДОУ; Совет родителей МАДОУ; Наблюдательный совет МАДОУ.

Анализ эффективности и действенности внутрисадовского управления:

а) состояние и действенность деятельности администрации по целеполаганию:

- формирование задач, с целью их решения в следующем учебном году, происходит с участием всего коллектива воспитателей в ходе педсовета;

- обсуждение темы самообразования и связи её с годовыми задачами, а также её реализация через какие либо мероприятия учебного года – обсуждается и согласовывается в индивидуальной беседе.

б) эффективность и действенность осуществления функции планирования:

- задачи, заведомо невыполнимые, в годовой план работы не включаются;

- годовые задачи, поставленные годовым планом проходят через все мероприятия проводимые в течение учебного года;

- ежемесячная нагрузка распределена равномерно.

в) характер и действенность внутрисадовского контроля:

- административный контроль, проводился в полном объёме:

✓ -оперативный - проводился заведующей хозяйством, заведующей; старшим воспитателем;

✓ -тематический – проводился старшим воспитателем;

✓ -фронтальный – проводился старшим воспитателем, заведующей;

✓ -итоговый - проводился заведующей.

- коллективный контроль проводился при посещении открытых занятий, режимных моментов и родительского собрания;

- самоконтроль, проводился в течение всего учебного года, в мае 2019г. были подведены итоги образовательного процесса по разделам воспитания во всех группах ДОУ (использовался метод наблюдения)

Система контроля охватывала актуальные направления деятельности. Вопросы контроля имели четкую направленность на реализацию годовых задач, что способствовало повышению качества предоставляемых услуг, своевременному устранению недостатков организации образовательного процесса. Данные контроля позволили своевременно осуществлять комплекс мер, направленных на устранение выявленных недостатков, совершенствовать деятельность всего коллектива учреждения.

Кадровый состав педагогического коллектива.

В учреждении работают 19 педагогов: 14 воспитателей, учитель-логопед, инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, старший воспитатель, педагог-психолог. Среднее соотношение педагог/ребенок в ДОО в 2019г. 1/9.

Высшее профессиональное (педагогическое) образование имеют 53% педагогов, остальные – педагогическое среднее профессиональное. Из них по специальности «Воспитание в дошкольных учреждениях» имеют 100% педагогов. Первую квалификационную категорию имеют 58% педагогов, что на 10% больше по сравнению с предыдущим годом. Остальные имеют стаж работы менее 2 лет, поэтому в учреждении разработан план работы с молодыми специалистами рамках которого ведётся систематическая работа по наставничеству. Педагогический стаж до 5 лет имеют 5 педагогов, свыше 30 лет 2 педагога.

100% педагогов прошли курсы повышения квалификации и курсы переподготовки в соответствии с ФГОС ДО, что на 18% больше по сравнению с 2018годом.

Для повышения удовлетворенности родителей качеством предоставления образовательных услуг в учреждении разработан План по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности на 2019-2021 гг., который успешно реализуется.

2. Инфраструктура.

Анализ материально-технической базы и медико-социальных условий детского сада показал, что они отвечают требованиям СанПиН. Для ведения образовательной деятельности, укрепления и сохранения здоровья детей.

В дошкольном учреждении имеется:

- 7 групповых помещений с игровыми комнатами, раздевальными комнатами, умывальниками, сан.узлами, моечной и спальнями;
- музыкально-физкультурный зал;
- медицинский кабинет;
- методический кабинет;
- логопедический кабинет;
- пищеблок
- прачечная

Помещения групповых комнат отвечают педагогическим и гигиеническим требованиям.

Естественное и искусственное освещение, тепловой режим соответствуют требованиям СанПиН. Организация предметно-пространственной развивающей среды групповых помещений обеспечивает уровень интеллектуального, эмоционального и личностного развития детей (выделены и оборудованы зоны для игр, занятий, отдыха; имеются игрушки и дидактические пособия для интеллектуального, сенсорного развития, разных видов деятельности). В ДОО имеется в наличии собственная информационно-техническая база: выход в Интернет, электронная почта, сайт детского сада, технические средства обучения (ПК – 3, ноутбуки - 10, принтер – 5, ксерокс – 1, факс-1, телевизор – 2, интерактивные доски с мультимедийными проекторами- 3, документ-камеры - 2).

В ДОО уделяется большое значение обеспечению безопасности пребывания детей. Имеется АПС (автоматическая пожарная сигнализация), помещение снабжено первичными средствами пожаротушения, имеются схемы плана эвакуации детей и взрослых, регулярно проводится инструктаж со всем коллективом на случай возникновения пожара. Установлена система дублирующего сигнала о пожаре ПАК «Стрелец –Мониторинг».

Для усиления безопасности пребывания детей в детском саду установлена система видеонаблюдения (10 камер внутри здания, 5 камер на территории детского сада), имеется тревожная кнопка вызова ГБР. Каждая группа имеет свой участок для прогулок с верандами (теневыми навесами). Все участки, а также территория ДОО оборудованы новыми МАФами. Имеется огород, клумбы и цветники.

Территория детского сада имеет ограничения по всему периметру. Вход на территорию детского сада оборудован домофоном, центральные ворота оборудованы системой автоматического открывания. На входе в каждую группу имеются звонки.

Также для обеспечения безопасности в учреждении проводились следующие мероприятия:

- утвержден Паспорт безопасности ДОО в соответствии с требованиями нормативных документов;

- проводились инструктажи для сотрудников по повышению антитеррористической безопасности ДОО и правилам в случае возникновения ЧС.

Для обеспечения пожарной безопасности в учреждении проводились следующие мероприятия:

- проводился инструктаж для сотрудников по ПБ;
- проведена перезарядка огнетушителей;
- проводилась проверка путей эвакуации, их состояние.

Были составлены планы работы с детьми, родителями, воспитателями по пожарной безопасности. В групповых уголках для родителей оформлена информация о детских заболеваниях и мерах их предупреждения, о профилактических мероприятиях по детскому дорожно-транспортному травматизму и бытовому травматизму. Лестничный марш оформлен наглядными иллюстрациями «Пожарная безопасность». По обучению правилам дорожного движения в ДОО приобрели методическую литературу, дидактические игры, пособия, плакаты. На территории ДОО оборудованы две площадки для обучения правилам дорожного движения.

Заведующий  Т.Н. Кузнецова

